

中秋国庆“非必要不前往疫情发生省份”

9月下旬开始对重点人群进行加强免疫接种

本报记者 陈洋根

本报讯 中秋能出游么？重点人群接种加强针要来了？9月17日上午举行的浙江省新冠肺炎疫情防控第七十七场新闻发布会，对大家十分关注的问题作出回应。

先说我省疫情情况。9月16日，我省新增确诊病例1例（埃塞俄比亚输入，为9月2日无症状感染者转归）、无症状感染者1例（牙买加输入），已排查密切接触者均已实施集中隔离。截至16日24时，累计报告确诊病例1442例（其中境外输入病例223例），现有在院治疗确诊病例36

例，尚在医学观察无症状感染者54例（其中境外输入53例，宁波本土1例）。我省已连续457天无新增本土确诊病例报告。

再看国内特别是福建省疫情情况。截至16日24时，福建省累计报告本土感染者270例，其中确诊病例261例、无症状感染者9例；疫情已波及莆田、厦门、泉州、漳州4个地区9个县区，已在学校、工厂等人员聚集场所发生聚集性疫情，预计病例数仍将上升。

我省与福建毗邻，经贸和人员往来密切，中秋、国庆双节将至，人员流动和聚集性活动将明显增加，疫情输入风险较大。我省将加强旅行出行防疫管理，倡导“非必要不

前往疫情发生省份”，引导公众合理安排出行，减少人员聚集，但对省内人员出行管理各地不得层层加码；同时，加强旅行社业务监管，不得组团前往疫情发生省份旅游，不承接疫情发生省份旅游团队，鼓励在省内开展休闲旅游和疗休养。

对于加强针接种问题，省卫生健康委副主任夏时畅说，国家拟从9月下旬开始，按照间隔6个月的时间要求，9月、10月、11月依次对3月1日、4月1日、5月1日之前完成2剂次灭活疫苗接种的18—59岁重点人群进行加强免疫。重点人群包括新冠肺炎感染的高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员。



校门口“摆摊”

连日来，温州市公安局龙湾区分局集中开展校园防诈骗宣传活动，利用上下学时机在学校门口“摆摊”，向师生和家长解说最新诈骗手段、传授防骗技巧。
通讯员 黄菁菁 摄

这支义工队专教老年人用智能手机

本报记者 陈洋根 通讯员 郑静

本报讯 外出坐公交或地铁要查看健康码，去商场购物还要查看行程码，去医院看病要先手机上预约……智能手机时代，不少老年人却不会这些操作，合法权益经常得不到保障。怎样让老年人在数字时代享受便利、便捷、安全的服务？9月17日，省消保委联合相关单位举办“守护安全 畅通消费”暨助力老年人共享智慧生活公益活动启动仪式，并成立浙江智慧助老消费维权义工队。

这支义工队由派出所民警、互联网公司技术研发人员、通信公司适

老服务专业人员组成，将针对高频事项，不定期利用线上线下教育课堂和老年人互动，免费教学智能手机各项应用，并向老年人宣传有关消费知识和法律法规等。

“当前电信网络诈骗案高发，而老年人是违法犯罪分子的重点作案对象。”杭州市公安局西湖区分局北山派出所基础中队警长叶晨表示，在教老年人使用智能手机时，也要传授防骗技巧。活动现场，叶晨和同事向老年人详细介绍了以“打疫苗”为幌子的最新电信网络诈骗手段，并现场教学如何使用国家反诈中心APP来防骗。

“诸暨版贾玲”专讲“枫桥经验”

我省举行司法行政系统党史学习教育微党课集中展示活动

本报记者 陈毅人

本报讯 从调解员、讲解员到宣讲员，言语幽默风趣的绍兴市司法局司法行政干部孟柳霞被群众称为“诸暨版贾玲”；浙江省第四监狱民警靳毅热心公益事业，已献血21次，共45200毫升……9月17日上午，我省举行司法行政系统党史学习教育微党课集中展示活动，18名参赛选手结合自己的亲身经历及身边的战疫故事、平凡英雄，讲述了司法行政干警和法律服务工作者在“服务两战”，保安全、补短板，保民生、促发展中的感人故事。

“欢迎各位朋友来诸暨考察指导，这边请……”，这样的开场白，孟柳霞已经讲了7年。2015年以来，孟柳霞陆续到枫桥经验陈列馆、枫桥镇枫源村、诸暨市矛调中心等地讲解“枫桥经验”，接待过500多批次考察团。多年来，随着对“枫桥经验”的诞生和发展历程了解得越来越深入，孟柳霞的讲解素材也越来越丰富。“我的微信通讯录里一共有1389人，其中几乎一半是全国各地来学习‘枫桥经验’考察团的朋友。”孟柳霞说，“现在接待讲解，无论是一个人还是100个人，我都能把‘枫桥经验’讲好。”

2018年起，绍兴市司法局每年都举办微宣讲大赛，孟柳霞宣讲的主题也一直没变过——“枫桥经验”。她在参加的诸暨市、绍兴市、省级多个宣讲比赛中，荣获4个一等奖，被朋友们笑称为“一等奖收割机”。一次次的练习和表达，孟柳霞把舞台上的形态内化成独特的宣讲风格，她

也把这种亲切的风格带到了下村宣讲中。有人问过她，“对着老头老太太宣讲政策和精神，他们都听不懂，有意义吗？”孟柳霞认真地回答：“有！”她觉得，“枫桥经验”就是要从基层群众开始，常说的“小事不出村”，最重要的就是邻里之间一团和气，不要计较一些小事，不产生矛盾。

在浙江，有数万名像孟柳霞这样的基层司法行政干警和法律服务工作者，他们把初心使命转化为锐意进取、开拓创新、埋头苦干、真抓实干的自觉行动，展现出司法行政人的良好风貌和最美风采。

有位参赛选手讲述了韩芳和徐佳侃的故事。韩芳和徐佳侃是浙江省首批参加“援藏律师服务团”的律师，2019年，他们奔赴那曲市开展为期半年的法律服务活动。高原上的办公环境艰苦，法律材料要靠手写完成，但两位律师坚持为农牧民群众免费提供法律咨询、代写法律文书，小到几只牛羊的走丢，大到案值上千万元的案件，都认真对待。回到浙江执业后，他们带着从援藏磨砺出来的坚韧，以优质的办案质量赢得了当事人的称赞。

“我们以微党课展示作为载体，激励广大党员弘扬光荣传统、赓续红色血脉、奋力担当作为。”省司法厅组织教育处负责人介绍，接下来全省司法行政系统还将创新开展“让群众打得起‘官司’”爱民实践活动，努力把党史学习教育成果转化为为民服务的实效，用司法行政干警和法律服务工作者的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。

舟山海事刑案管辖权 归属宁波海事法院

通讯员 王舜华
本报记者 张宇洲

本报讯 9月17日上午，宁波海事法院与舟山市检察院在宁波共同签署《关于加强协作配合推动海事审判与海洋检察工作高质量发展的纪要》。这标志着，继宁波之后，浙江又一个海洋城市的海事刑事案件管辖权归属到海事法院。

宁波海事法院是全国海事法院之中首家海事刑事案件管辖试点法院。该院自2017年6月受理全国海事法院首例海事刑事案件以来，截至目前，已受理海事刑事案件33件，审结30件。这些案件大多发生在宁波市域范围内，由海警、海关和港航公安移送起诉，宁波市检察院提起公诉，主要涉及海上交通肇事，重大责任事故，非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物，走私普通货物、国家禁止进出口的货物等犯罪。

近年来，损害海洋生态环境的案件也逐年增多。2019年以来，宁波海事法院共受理舟山市检察院、宁波市检察院等检察机关提起的海事海商公益诉讼案件30件，开展海洋资源保护的联动合作刻不容缓。

舟山是浙江海洋经济发展先导区，打击海上犯罪和保护海洋生态环境任务极为繁重。为共同推进海事审判“三审合一”改革试点和海洋检察工作先行先试、创新发展，舟山市检察院根据舟山海域司法实际，会同宁波海事法院就海事刑事诉讼、海商事诉讼、海事行政诉讼及海洋公益诉讼等工作协同和监督问题进行了研讨，双方将联手助推海事审判与海洋检察工作的高质量发展。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险

